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SCENARIUSZ LEKCJI

OPRACOWANY W RAMACH PROJEKTU:

WIRTUALNE LABORATORIA FIZYCZNE NOWOCZESNĄ METODĄ NAUCZANIA.

INNOWACYJNY PROGRAM NAUCZANIA FIZYKI W SZKOŁACH PONADGIMNAZJALNYCH

Autorzy scenariusza: Ewelina Walicka, Anna Barczyńska
TEMAT LEKCJI: 
Rodzaje i zastosowanie prezentacji multimedialnych – Optyka
Streszczenie

Prezentacja multimedialna jest to pokaz lub wykład, którego treść jest ilustrowana opracowanymi komputerowo elementami multimedialnymi, takimi jak: rysunki, zdjęcia, a także dźwięki i obrazy (animacje, filmy). Najbardziej znane programy do tworzenia prezentacji to wchodzący w skład pakietu Microsoft Office PowerPoint oraz wchodzący w skład bezpłatnego pakietu OpenOffice.org Impress.

Podstawą prezentacji multimedialnych jest zawsze pewien, choćby całkiem prosty, scenariusz multimedialny. Następnie przygotowane, zgodnie z założeniem, elementy składowe zbiera się w „całość”. Mamy dwa typy prezentacji multimedialnych: prezentacje interaktywne i prezentacje liniowe. Prezentacje interaktywne dają użytkownikom możliwość: pełnej kontroli nad wyświetlanymi treściami, wyboru wyświetlanego działu, swobodnej nawigacji między partiami materiału. 

Prezentacjami multimedialnymi interaktywnymi są: prezentacja w formie strony internetowej z kodowaniem HTML, prezentacja Adobe Flasch i prezentacja Macromedia Director. Prezentacje liniowe (grafika prezentacyjna), to takie prezentacje, w których zawarty materiał jest wyświetlany „slajd po slajdzie”, nie można w nich budować złożonych struktur czy nawigacji pomiędzy poszczególnymi działami. W chwili programowania prezentacji autor decyduje już w jakiej kolejności będą wyświetlane kolejne części zawartego materiału, a w trakcie wyświetlania danej części, może tylko zdecydować o czasie swojej prezentacji. By tworzenie prezentacji nie było tylko przypadkiem, lub by efekt był w miarę „porządny” należy przygotować sobie wpierw scenariusz lub choćby ogólny projekt. Przed tworzeniem należy się już zastanowić, jakiemu celowi ma służyć nasza prezentacja. Można też wcześniej przygotować sobie kilka testów czy obrazów. Innymi ważnymi wskazówkami, o których należy pamiętać tworząc prezentację są: pamiętanie o odpowiedniej w rozmiarze i nieszyfrowanej czcionce testowej, dobieranie odpowiednio kontrastowych kolorów tła w stosunku do pozostałej zawartości slajdu, urozmaicanie prezentacji, unikanie natłoku informacji zawartych w jednym slajdzie, zsynchronizowanie kolejności slajdów z prezentowanymi treściami, rzetelność informacji ponad wszystko, dobry dobór tempa do ilości zawartych informacji.
Czas realizacji : 

2 x 45 min.

Podstawa programowa

Proponowane zajęcia są zgodne z podstawą programową realizując jej cele i treści z założeniem ich użyteczności  w życiu codziennym przy okazji szykowania prezentacji, wystąpienia, opracowywaniu i realizacji indywidualnych i zespołowych projektów interdyscyplinarnych. 

Cele kształcenia – wymagania ogólne:

Etap edukacyjny: IV, przedmiot: informatyka (poziom podstawowy)

II. 
Wyszukiwanie, gromadzenie i przetwarzanie informacji z różnych źródeł , opracowywanie za pomocą komputera: rysunków tekstów danych liczbowych, motywów, animacji, prezentacji multimedialnych.
Etap edukacyjny: IV, przedmiot: fizyka (poziom rozszerzony)
I. Znajomość i umiejętność wykorzystania pojęć i praw fizyki do wyjaśniania procesów i zjawisk w przyrodzie.
II. Analiza tekstów popularnonaukowych i ocena ich treści.

III. Wykorzystanie i przetwarzanie informacji zapisanych w postaci tekstu, tabel, wykresów, schematów i rysunków.

Treści nauczania – wymagania szczegółowe:

Etap edukacyjny: IV, przedmiot: informatyka (poziom podstawowy)

4. 
Opracowywanie informacji za pomocą komputera, w tym: rysunków, tekstów, danych liczbowych, animacji, prezentacji multimedialnych i filmów.

6. 
Uczeń wykorzystuje komputer oraz programy i gry edukacyjne do poszerzania wiedzy i umiejętności z różnych dziedzin.

6.1 
Opracowuje indywidualne i zespołowe projekty przedmiotowe i międzyprzedmiotowe z wykorzystaniem metod i narzędzi informatyki.
6.2 
Korzysta z zasobów edukacyjnych udostępnianych na portalach przeznaczonych do kształcenia na odległość.

5. 
Rozwiązywanie problemów i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem komputera, stosowanie podejścia algorytmicznego.

5.25 
Dobiera właściwy program użytkowy lub samodzielnie napisany program do

rozwiązywanego zadania.

Etap edukacyjny: IV, przedmiot: fizyka (poziom rozszerzony)

10. Fale elektromagnetyczne i optyka: 
Uczeń:

1) 
Opisuje widmo fal elektromagnetycznych i podaje źródła fal w poszczególnych zakresach z omówieniem ich zastosowań.
5) 
Opisuje i wyjaśnia zjawisko polaryzacji światła przy odbiciu i przy przejściu przez polaryzator.
6) 
Stosuje prawa odbicia i załamania fal do wyznaczenia biegu promieni w pobliżu granicy dwóch ośrodków.
7) 
Opisuje zjawisko całkowitego wewnętrznego odbicia i wyznacza kat graniczny.
Cel

· zapoznanie z zasadami przygotowania prezentacji multimedialnej

· tworzenie prezentacji na podstawie konspektu

· projektowanie zawartości slajdów

· dodawanie efektów przejść, animacji, dźwięków itp

· zapis pliku prezentacji w innych formatach

· znajomość i umiejętność wykorzystywania pojęć i praw fizyki do wyjaśnienia procesów i zjawisk w przyrodzie

· wykorzystanie i przetwarzanie informacji zapisanych w postaci tekstu, tabel, wykresów, schematów i rysunków

Słowa kluczowe

Slajd, obiekt, hiperłącze, kiosk, animacja, przejście slajdu, motyw, pokaz, optyka, fale elektromagnetyczne, polaryzacja światła, odbicie i załamanie światła, rozproszenie i rozszczepienie światła.
Co przygotować?

· zainstalowany MS Office PowerPoint

· plik z zawartością zasad tworzenia prezentacji 

· zadanie do wykonania na zajęciach

· test wiedzy o tworzeniu prezentacji

· podręcznik z fizyki

Przebieg zajęć:

1. Czynności organizacyjne (5 minut)

Sprawdzenie obecności, podanie tematu zajęć.

2. Wprowadzenie (15 minut)

Krótka pogadanka na temat: Czym jest i do czego służy prezentacja multimedialna. Przedstawienie prezentacji na temat zasad tworzenia prezentacji multimedialnych.

3. Tworzenie prezentacji przez uczniów (50 minut)
Udostępnienie uczniom pliku z zadaniem do wykonania – praca indywidualna.

4. Sprawdzenie i ocena wykonania zadania (5 minut)

5. Sprawdzenie wiedzy -  przeprowadzenie testu (10 minut)

Przeprowadzenie krótkiego testu sprawdzającego.

Ocenianie

Nauczyciel dokonuje oceny poprawności wykonania, wyświetlania i prezentowania prezentacji.

Dostępne pliki

· Prezentacja

· Zadanie

· Test wiedzy
„Projekt współfinansowany przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego” 
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